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У статті, спираючись на аналіз наукових 
поглядів вчених та норм чинного законодавства, 
виокремлено ключове коло завдань суб’єктів за-
безпечення державно-приватного партнерства 
у сфері вищої освіт, а також надано їх змістовну 
характеристику. Виділено та охарактеризовано 
наступне коло функцій суб’єктів забезпечення 
державно-приватного партнерства у сфері ви-
щої освіти: а) планування; б) кадрове забезпе-
чення; в) матеріально-технічне та фінансове 
забезпечення; г) інформаційно-аналітичне та 
методичне забезпечення.
Ключові слова: завдання, функції, суб’єкти, 

забезпечення, державно-приватне партнер-
ство, вища освіта.

ватного партнерства у сфері вищої осві-
ти у своїх наукових працях розглядали: 
С.С. Вітвицька, В.К. Лебедєва, О.М. Лу-
ценко, Л.В. Підвашецька, О.М. Право-
творова, А.О. Ткаченко та багато інших. 
Втім, незважаючи на суттєві теоретичні 
здобутки, в науковій літературі фактично 
відсутні комплексні наукові дослідження 
присвячені характеристиці таких важли-
вих елементів правового статусу суб’єктів 
забезпечення державно-приватного парт-
нерства у сфері вищої освіти як завдання 
та функції. 

Мета і завдання дослідження
Мета наукової роботи полягає у тому, 

щоб надати характеристику завданням та 
функціям суб’єктів забезпечення держав-
но-приватного партнерства у сфері вищої 
освіти. Задля досягнення вказаної мети 
необхідно вирішити наступні завдання: 
з’ясувати сутність поняття «завдання» та 
«функції»; розкрити положення норм чин-
ного законодавства, в якому закріплюються 
завдання та функції суб’єктів забезпечення 
державно-приватного партнерства у сфері 
вищої освіти.

Наукова новизна дослідження
Наукова новизна статті полягає у тому, 

що в роботі дістала подальшого розвитку 
характеристика завдань та функцій суб’єктів 
забезпечення державно-приватного парт-
нерства у сфері вищої освіти.

Постановка проблеми
Система суб’єктів забезпечення держав-

но-приватного партнерства у сфері вищої 
освіти є досить великою та розгалуженою, 
при цьому значна частина її учасників володіє 
публічно-владним статусом, що обумовлює 
специфіку завдань і функцій цих суб’єктів. 
Саме тому у представленому науковому до-
слідження нами буде розглянуто завдання 
і функції суб’єктів забезпечення державно-
приватного партнерства у сфері вищої осві-
ти, що дозволить більш глибоко і змістовно 
зрозуміти сутність тієї місії, яку кожен із вка-
заних суб’єктів має реалізувати (здійснити) у 
межах досліджуваного партнерства. 

Стан дослідження
Окремі елементи правового статусу 

суб’єктів забезпечення державно-при-
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Виклад основного матеріалу
Починаючи наукове дослідження варто 

відзначити, що завдання суб’єктів забезпе-
чення державно-приватного партнерства у 
сфері вищої освіти, це чітко визначені про-
блемні питання, які слід вирішити (врегу-
лювати), певні обсяги і різновиди робіт, які 
слід виконати на шляху до загальної мети 
– забезпечення ефективного і дієвого парт-
нерства між представниками публічної вла-
ди та приватним сектором, у напрямку під-
вищення і стабільної підтримки високого 
рівня якості вищої освіти. Ці завдання кон-
кретизують і розкривають роль та значення 
суб’єктів у механізмі забезпечення досліджу-
ваного партнерства. 
В свою чергу функції у розрізі дії права, 

правового регулювання, діяльності держа-
ви, здійснення державного управління тощо 
розуміються і як напрямок, і як різновид, і 
як складова змісту діяльності суб’єкта чи дії 
певного  правового явища, механізму, інсти-
туту. Попри розбіжності у наукових погля-
дах на визначення поняття функції, слід за-
значити, що їх не можна назвати такими, що 
кардинально різняться, натомість вони ві-
дображають або зовнішній прояв діяльнос-
ті, або її змістовний аспект. Для мети пред-
ставленого дослідження ми розглядатимемо 
функцію саме як напрямок діяльності, тобто 
сукупність однорідних і відносно усталених 
різновидів дій суб’єктів, спрямованих на 
досягнення відповідної мети і виконання 
певного набору (кола) завдань. Тож функції 
суб’єктів забезпечення державно-приватно-
го партнерства у сфері вищої освіти явля-
ють собою основні напрямки діяльності цих 
суб’єктів, в яких конкретизується сутнісний 
зміст і функціонально-цільове призначення 
досліджуваного забезпечення, відобража-
ються форми та різновиди його здійснення, 
і в межах яких зазначеними суб’єктами ви-
конуються відповідні завдання із забезпе-
чення державно-приватного партнерс  тва у 
сфері вищої освіти. 
З огляду на вище викладене, вважаємо, 

що до основних завдань суб’єктів забезпе-
чення державно-приватного партнерства у 
сфері вищої освіти слід віднести наступні:

1) формування нормативно-правового 
підґрунтя організації та здійснення держав-

но-приватного партнерства у сфері вищої 
освіти. Змістом цього завдання є розробка 
і прийняття нормативно-правових актів. 
Нормативно-правовий акт – це офіційний 
документ, прийнятий за спеціальною про-
цедурою уповноваженим суб’єктам право-
творчості, який містить норми права (вста-
новлює, змінює чи скасовує їх) та забезпе-
чується державою [1, c.151]. Слід відміти-
ти, що поняття «нормативно-правові акти» 
включає комплекс актів правотворчості, ви-
даних органами законодавчої і виконавчої 
влади. Нормативно-правові акти видаються 
органами державної влади лише у певній 
формі й у рамках компетенції певного пра-
вотворчого органу. Звідси юридична чин-
ність і сила нормативно-правового акта ви-
значається місцем у системі органів держа-
ви того органу, від імені якого він виданий 
[2, c.146]. Отже, змістом цього завдання є 
встановлення найбільш доцільних і справед-
ливих юридичних матеріальних і процедур-
них правил здійснення державно-приватно-
го партнерства у сфері вищої освіти, а також 
їх періодичне оновлення з метою підтримки 
їх актуальності та ефективності з урахуван-
ням умов, потреб і викликів сьогодення. За-
значене завдання стосується як найвищих 
органів держави, так і середньої та низової 
ланки апарату держави, на кожному із цих 
рівнів (загальнодержавному, галузевому, 
регіональному, місцевому) можуть бути при-
йняті певні нормативно-правові документи, 
положення яких у тій чи іншій мірі стосу-
ються досліджуваного партнерства. На рівні 
Законів України визначаються, переважно, 
найбільш суттєві організаційно-правові пи-
тання державно-приватного партнерства, у 
свою чергу підзаконні нормативно-правові 
акти конкретизують і розвивають матері-
ально-правові  норми законів щодо партнер-
ства і деталізують процедурні норми його 
забезпечення і реалізації.
Наведене завдання здійснюється ком-

петентними суб’єктами забезпечення дер-
жавно-приватного партнерства у сфері 
вищої освіти у межах правотворчої (або 
нормотворчої) функції. Нормотворчість 
(правотворчість) – офіційна діяльність упо-
вноважених суб’єктів держави та грома-
дянського суспільства щодо встановлення, 
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зміни, призупинення і скасування правових 
норм, їх систематизації. Головне призна-
чення нормотворчості, це формулювання 
нових правових норм, котрі притаманні со-
ціальним відносинам, тобто моделювання 
суспільних відносин, які з позицій держави 
або громадянського суспільства (народу) є 
припустимими (бажаними) чи необхідними 
(обов’язковими). Зміна чинних і скасування 
застарілих правових норм сприяють утвер-
дженню нових норм і, отже, вони входять 
до складу нормотворчості як його допоміжні 
вияви [3, c.342; 4, с.84]. Нормотворча функ-
ція здійснюється у двох загальних формах: 
законодавча діяльність, яка виконується 
парламентом, і підзаконна нормотворчість, 
що здійснюється як парламентом, так й ін-
шими органами публічної влади. Основни-
ми суб’єктами підзаконної правотворчості є 
органи виконавчої гілки влади;

2) розробка та затвердження концепту-
альних і стратегічних засад здійснення дер-
жавно-приватного партнерства. Терміном 
концепція позначають систему поглядів, по-
нять про ті чи інші явища або процеси, спо-
сіб їхнього розуміння, тлумачення; основну 
ідею будь-якої теорії, головний задум; ідею 
чи план нового, оригінального розуміння; 
конструктивний принцип художньої, тех-
нічної та інших видів діяльності [5]. У свою 
чергу стратегія (грец. στρατηγία – мистецтво 
полководця) – підхід до розв’язання критич-
но важливих і складних (стратегічних) про-
блем; модель програмування діяльності для 
досягнення встановлених цілей. Стратегія 
обов’язково визначає пріоритети (першо-
чергові для реалізації напрямів, цілей, про-
блеми), які дають корисну основу для роз-
поділу обмежених ресурсів [6, c.679]. Зміст 
цих завдань у розрізі досліджуваної про-
блематики полягає у визначенні: а) осно-
вних проблем і викликів, які існують у сфері 
досліджуваного партнерства; б) загальних 
цілей і завдань щодо вдосконалення та роз-
виту державного партнерства у сфері вищої 
освіти; в)принципів, пріоритетів та осно-
вних напрямків розв’язання зазначених 
проблем, досягнення поставлених цілей і 
виконання відповідних завдань; г) очіку-
ваних результатів та позитивних наслідків 
запровадження відповідного курсу держав-

ної політики у галузі державно-приватного 
партнерства. 
Формування концептуальних та стра-

тегічних засад державно-приватного парт-
нерства у сфері вищої освіти відбувається у 
межах ідеологічної функції. Н. А. Ткачова 
зазначає, що ідеологічна функція держави 
обґрунтовує вплив на суспільні відносини, 
формування світогляду, життєвої позиції осо-
би, соціальних груп, а відтак і суспільства, що 
водночас забезпечує визначення перспектив 
розвитку держави. Тому безідеологічне існу-
вання держави, повна деідеологізація – кри-
за ідеології, духовності є неприпустимими. 
Вимоги деідеологізації не повинні поширю-
ватися на державно-правову політичну ви-
значеність. Держава покликана заборонити 
агресивну з точки зору сучасної парадиг-
ми права людиноненависницьку ідеологію 
(шовіністичну, фашистську, расистську) і на-
лежним чином гарантувати захист людини 
від асоціальної ідеології, який забезпечує їй 
і суспільству розвиток, процвітання. Ідеоло-
гічній багатоманітності має бути притаман-
не напрацьоване людством протягом тися-
чоліть морально-етичне, духовнокультурне 
наповнення. В сучасних умовах втрати іде-
ологічних орієнтирів створюється поле для 
зловживань, ігнорування основ прав і сво-
бод людини, порушень законності. Ось чому 
принципового значення набуває проблема 
гарантовано-результативного ідеологічного 
захисту духовного ціннісно-орієнтаційного 
стану особистості, суспільства [7, c.25-26]. Іде-
ологічна функція у межах досліджуваної про-
блематики покликана сформувати у громад-
ськості адекватне уявлення про сутнісний 
зміст і призначення державно-приватного 
партнерства в цілому та у сфері вищої осві-
ти зокрема, про суспільну користь від його 
використання, про цілі та перспективи його 
розвитку, про позицію і курс держави у га-
лузі зазначеного публічно-державного парт-
нерства. 
Слід відзначити, що стратегічні та кон-

цептуальні засади, як правило, на офіційно-
му рівні затверджуються відповідним нор-
мативно-правим актом, переважно підза-
конним, відповідно перше та друге завдан-
ня, як і нормотворча та ідеологічна функції 
суб’єктів забезпечення державно-приватно-
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го партнерства у сфері вищої освіти, тісно 
пов’язані, втім не є синонімічними і різнять-
ся за своїм сутнісним змістом;

3) здійснення організаційно-управлін-
ського забезпечення визначення держав-
но-приватного партнерства у сфері ви-
щої освіти. Це завдання має комплексний 
(складний) характер і передбачає вирішен-
ня цілого ряду питань, зокрема таких як: а) 
визначення плану конкретних дій на пев-
ний період щодо реалізації та розвитку до-
сліджуваного партнерства; б) визначення 
виконавців відповідних завдань і фу нкцій 
щодо реалізації та розвитку державно-при-
ватного партнерства у сфері вищої освіти; 
в) обрання пріоритетних напрямків і форм 
здійснення партнерських взаємовідносин; 
г) визначення форм, методів, індикаторів 
оцінювання результатів державно-при-
ватного партнерства у сфері вищої освіти; 
ґ) визначення обсягів і джерел ресурсного 
забезпечення державно-приватного парт-
нерства; в) визначення можливих ризиків і 
можливих кроків щодо їх зниження.
Здійснення наведених завдань відбува-

ється у межах декількох функцій, зокрема 
таких як:
а) планування – це загальна функція 

управління, сутність якої полягає у визна-
ченні цілей діяльності та шляхів їх досяг-
нення. Підфункціями планування є про-
гнозування, моделювання та програмуван-
ня [6, c.526]. Важливість планування важко 
переоцінити, оскільки саме ця функція со-
ціального управління спрямована на визна-
чення найбільш ефективного і доцільного 
шляху реального досягнення стратегічних 
цілей державно-приватного партнерства у 
сфері вищої освіти, встановлення пріори-
тетів і розподіл відповідальності щодо його 
реалізації. Планування дозволяє поєднати 
окремі елементи публічного управління, 
приватного бізнесу та громадянського сус-
пільства у цілісний і збалансований, дієвий 
та гнучкий (здатний до змін, адаптації) ме-
ханізм якісного та ефективного забезпечен-
ня досліджуваного партнерства;
б) кадрове забезпечення. У доктриналь-

них і навчальних джерелах, словниках і фа-
хових періодичних виданнях наводиться 
багато визначень поняття «кадрове забез-

печення». Наприклад Т. Є. Кагановська, 
досліджуючи проблематику кадрового за-
безпечення у контексті державного управ-
ління, тлумачить це забезпечення як діяль-
ність уповноважених суб’єктів щодо реа-
лізації кадрової політики держави з метою 
забезпечення функціонування державного 
управління соціальними, технічними, біо-
логічними об’єктами, яке здійснюється в 
умовах ринкової економіки з урахуванням 
демократичних засад побудови нашої дер-
жави з пріоритетним забезпеченням прав, 
свобод та законних інтересів особи, шляхом 
наповнення організаційних структур систе-
ми державного управління відповідними за 
професією та кваліфікацією кадрами, ство-
рення у них мотивації до ефективної праці, 
організації їх ефективного використання, 
професійного та соціального розвитку, до-
сягнення раціонального ступеня мобіль-
ності персоналу, а також їх соціального за-
хисту [8, c.219]. П. О. Комірчий пропонує 
розглядати кадрове забезпечення як окре-
мий напрям (галузь) кадрової політики, що 
підпорядкований меті відповідної політики 
та органічно взаємопов’язаний з іншими 
галузями цієї політики. Кадрове забезпе-
чення на думку правника – це комплексне 
поняття, яким позначаються щонайменше 
два ключові явища або боки цього забезпе-
чення: а) воно являє собою галузь кадрової 
політики, що має системний характер, влас-
ну структуру, принципи та функції, безпо-
середньо спрямовані на діяльність і процес 
із належним чином здійснюваного укомп-
лектування організацій (органів, служб, під-
приємств тощо); б) воно є нормативно вре-
гульованою управлінською діяльністю упо-
вноважених осіб спрямованої на вчасне та 
оптимальне укомплектування організації (її 
структурних підрозділів) якісними кадрами 
[9, c.135]. Отже, кадри є одним із найбільш 
цінних ресурсів, адже саме люди забезпечу-
ють безпосереднє практичне втілення до-
сліджуваного партнерства як системи відно-
син, рішень, дій та заходів, і відповідно від 
того, наскільки високий рівень професійної 
підготовки кадрів, відповідальних за забез-
печення і виконання цього партнерства, 
прямим і значним чином залежить якість та 
результативність співпраці публічної влади 
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із бізнесом та громадянським суспільством у 
сфері вищої освіти;
в) матеріально-технічне та фінансове за-

безпечення. Змістом цієї функції є робота 
щодо накопичення, розподілу та підтримки 
у належному стані матеріально-технічних і 
фінансових ресурсів, необхідних для забез-
печення нормального здійснення державно-
приватного партнерства у сфері вищої освіти;
г) інформаційно-аналітичне та методич-

не забезпечення. Інформаційно-аналітичне 
забезпечення – це сукупність технологій, 
методів збирання та обробки інформації, що 
характеризує об’єкт управлінського впливу 
(соціальні, політичні, економічні й інші про-
цеси), специфічних прийомів їх діагности-
ки, аналізу й синтезу, а також оцінки наслід-
ків прийняття різних варіантів політичних 
рішень [6, с.300]. Інформаційно-аналітичне 
забезпечення, на думку дослідників, це осо-
бливий напрям діяльності, пов’язаний із ви-
явленням, опрацюванням, збереженням та 
поширенням інформації переважно у сфері 
управлінської, політичної та економічної ді-
яльності [10, с.201]. Означена функція має 
на меті роботу з інформацією (її збирання, 
накопичення, обробку, оцінку, системати-
зацію тощо), що має важливе значення для 
здійснення досліджуваного партнерства. 
Інформаційно-аналітичне і методологічне 
забезпечення є дуже важливими для забез-
печення прийняття законних, ефективних і 
доцільних рішень з питань державно-при-
ватного партнерства у сфері вищої освіти.

Висновок
Підсумовуючи вище викладене зазначи-

мо, що наведений перелік завдань і функцій 
суб’єктів забезпечення державно-приватно-
го партнерства у сфері вищої освіти не має 
виключного характеру і може бути допо-
внений низкою інших проблемних питань, 
які мають вирішувати вказані суб’єкти і на-
прямків діяльності, за якими вони мають 
діяти задля забезпечення належного кола, 
характеру та змісту умов, необхідних для 
безперешкодної, ефективної та дієвої співп-
раці суб’єктів публічної влади, представни-
ків приватного бізнесу та інститутів грома-
дянського суспільства щодо якості та інших 
актуальних питань вищої освіти. 
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АНОТАЦІЯ 
З’ясовано, що завдання суб’єктів забезпе-

чення державно-приватного партнерства у 
сфері вищої освіти, це чітко визначені проблем-
ні питання, які слід вирішити (врегулювати), 
певні обсяги і різновиди робіт, які слід викона-
ти на шляху до загальної мети – забезпечення 
ефективного і дієвого партнерства між пред-
ставниками публічної влади та приватним 
сектором, у напрямку підвищення і стабільної 
підтримки високого рівня якості вищої освіти. 
Ці завдання конкретизують і розкривають 
роль та значення суб’єктів у механізмі забез-
печення досліджуваного партнерства. 
Виокремлено та охарактеризовано наступ-

ні ключові завдання суб’єктів забезпечення дер-
жавно-приватного партнерства у сфері вищої 
освіти, зокрема: 1) формування нормативно-
правового підґрунтя організації та здійснення 
державно-приватного партнерства у сфері ви-
щої освіти; 2) розробка та затвердження кон-
цептуальних і стратегічних засад здійснення 
державно-приватного партнерства; 3) здій-
снення організаційно-управлінського забезпе-
чення визначення державно-приватного парт-
нерства у сфері вищої освіти.
Аргументовано, що функції суб’єктів забез-

печення державно-приватного партнерства у 
сфері вищої освіти являють собою основні на-
прямки діяльності цих суб’єктів, в яких кон-
кретизується сутнісний зміст і функціональ-
но-цільове призначення досліджуваного забез-
печення, відображаються форми та різновиди 
його здійснення, і в межах яких зазначеними 
суб’єктами виконуються відповідні завдання із 
забезпечення державно-приватного партнер-
ства у сфері вищої освіти. До відповідних функ-
цій віднесено: а) планування; б) кадрове забезпе-
чення; в) матеріально-технічне та фінансове 
забезпечення; г) інформаційно-аналітичне та 
методичне забезпечення.
Ключові слова: завдання, функції, суб’єкти, 

забезпечення, державно-приватне партнер-
ство, вища освіта.

SUMMARY 
It was found that the tasks of the subjects 

of ensuring public-private partnership in the 
fi eld of higher education are clearly defi ned 
problematic issues that should be resolved 
(resolved), certain volumes and types of work 
that should be performed on the way to the 
general goal of ensuring effective and effective 
partnership between representatives of public 
authorities and the private sector, in the direction 
of increasing and stable support of a high level 
of quality of higher education. These tasks specify 
and reveal the role and importance of subjects 
in the mechanism of ensuring the partnership 
under study.

The following key tasks of the subjects of 
ensuring public-private partnership in the 
fi eld of higher education are highlighted and 
characterized, in particular: 1) formation of the 
regulatory and legal basis of the organization 
and implementation of public-private 
partnership in the fi eld of higher education; 2) 
development and approval of conceptual and 
strategic principles for the implementation of 
public-private partnership; 3) implementation 
of organizational and management support for 
the defi nition of public-private partnership in the 
fi eld of higher education.

It is argued that the functions of the entities 
providing public-private partnership in the 
fi eld of higher education represent the main 
areas of activity of these entities, which specify 
the essential content and functional purpose of 
the researched provision, refl ect the forms and 
varieties of its implementation, and within which 
the specifi ed subjects perform the relevant tasks of 
ensuring public-private partnership in the fi eld 
of higher education. Relevant functions include: 
a) planning; b) staff support; c) logistical and 
fi nancial support; d) information-analytical and 
methodical support.

Keywords: tasks, functions, subjects, 
provision, public-private partnership, higher 
education.


